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ČEKÁ NÁS
6. a 7. 12. V. Újezd
Výstava betlémů v muzeu Staré 
krásnosti od 12.00 do 16.00.

6. 12. Mšeno
Adventní koncert Jaroslava 
Hutky v evangelickém kostele 
od 18.00.

10. 12. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve na 
koncert komorního dua manže-
lů Burdychových od 14.00.

10. 12. Mšeno
Česko zpívá koledy pod vánoč-
ním stromem na mšenském 
náměstí od 18.00, cukroví na 
ochutnání vítáno.

13. 12. Mšeno
Vánoční hostina pro zvířátka. 
Sraz účastníků v 10.00 u koupa-
liště, s sebou obilniny, jablka... 
Špekáčky na opečení zajištěny.

13. 12. Mšeno
Den otevřených dveří v Muzeu 
pekařství a cukrářství od 13.00 
do 16.00.

20. 12. Lobeč
Adventní koncert pěveckého 
sboru Intermezzo v kostele 
Povýšení sv. kříže od 14.00.

20. 12. Mšeno
Adventní koncert pěveckého 
sboru Intermezzo v chrámu sv. 
Martina od 17.00.

1. 1. 2025 Mšeno
Novoroční sestup do Ráje, 
vycházka se srazem ve 13.00 u 
koupaliště, cukroví na ochutná-
ní vítáno.

Kraj smetl verdikt památkářů  
a schválil rekonstrukci tří ulic
Mšeno - Vážení spoluobčané, s ra-
dostí vám oznamuji, že jsme byli 
úspěšní s odvoláním proti rozhod-
nutí, které původně zakazovalo 
použití asfaltu na komunikacích v 
ulicích Žižkova, Tyršova a Husova. 
Díky rozhodnutí Středočeského 
krajského úřadu tak bude možné 
dodržet náš dříve daný slib oby-
vatelům – že komunikace v uve-
dených ulicích nebudou pokryty 
kamennou dlažbou, ale moderním 
a pro běžný provoz praktičtějším 
asfaltovým povrchem.

Rozhodnutí představuje dal-
ší vítězství města nad původními 
stanovisky Národního památko-
vého ústavu a orgánu památko-
vé péče Městského úřadu Měl-
ník, které preferovaly tradiční 
kamennou dlažbu s ohledem na 
charakter historické zástavby. 
My jsme však argumentovali potře-
bami místních obyvatel, dopravní 
bezpečností i udržitelností údržby 
komunikací. Jsme rádi, že se nám 
podařilo obhájit řešení, které je 
praktické, odpovídá současným po-

třebám a umožní naplnit slib, který 
jsme vám dali.

Realizace asfaltových povrchů 
umožní nejen snazší pohyb mo-
toristů a cyklistů, ale také zlepší 
komfort chodců, usnadní zim-
ní i letní údržbu a sníží prašnost. 
Abyste si připomněli, jak bu-
dou tyto ulice vypadat, naleznete 
na našich stránkách opět vizu-
alizaci jejich konečné podoby. 
Nyní připravujeme další kroky k re-
alizaci, aby práce mohly začít v co 
nejkratším možném termínu. Jako 
první přijde na řadu ulice Žižkova, 

kde je již zrekonstruováno vodo-
vodní potrubí.

Významným faktorem při rozho-
dování krajského úřadu byl jistě i vý-
sledek referenda, který jsme na Stře-
dočeský kraj odeslali okamžitě poté, 
co jsme znali konečný výsledek. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se na odvolání podíleli 
– a samozřejmě i vám, občanům, 
za to, že jste nám v referendu dali 
opravdu silný argument pro všech-
na další jednání ohledně Městské 
památkové zóny Mšeno.

Jiří Guttenberg, starosta Mšena

Město použitím asfaltu splní slib lidem z Žižkovy, Tyršovy a Husovy ulice

 Referendum dalo jasný vzkaz. 
Jak s ním nyní město naloží?
Mšeno - Vážení občané, mnoho 
z vás se mě ptá, jak budeme dále 
nakládat s výsledky referenda, 
ve kterém jste jednoznačně dali 
najevo, že chcete razantní zú-
žení Městské památkové zóny 
Mšeno (MPZ Mšeno). 

Jak už jsem psal v minulém 
vydání Mšenska, referendum je 
závazné pouze pro město Mše-
no, nikoli pro Ministerstvo kul-
tury. To znamená, že na základě 
výsledku referenda bohužel ne-
dojde k automatickému zúžení 
městské památkové zóny. Díky 
jasnému výsledku jsme však 
získali velmi silný argument pro 
další jednání s Ministerstvem 
kultury i Národním památko-
vým ústavem. Že náš boj má 

smysl, ukazuje také rozhodnutí 
Středočeského krajského úřadu, 
které nám umožní realizovat re-
vitalizaci ulic Žižkova, Tyršova a 
Husova podle našeho projektu 
– tedy s asfaltovým povrchem, 
nikoli s kamennou dlažbou, kte-
rou vyžadovali památkáři.

Ale zpět k výsledkům refe-
renda. Jak víte, proběhly parla-
mentní volby a nyní se čeká na 
jmenování nové vlády. Jakmile k 
tomu dojde, obrátím se na no-
vého ministra nebo ministryni 
kultury a zahájím další jedná-
ní, tentokrát s opravdu silným 
mandátem od vás, občanů Mše-
na. Děkuji vám za podporu.

Jiří Guttenberg, 
starosta města Mšena

Nový stolní kalendář 
bude brzy v prodeji

Mšeno - Město Mšeno při-
pravuje nový stolní ka-
lendář plný praktických 
informací: termíny svozů od-
padů, kulturní akce, jednání 
zastupitelstva a mnoho dalšího. 
Letos nabídne také aktuální 
letecké snímky Mšena, všech 
jeho částí i blízkého okolí, takže 
si můžete své město prohléd-
nout z úplně nové perspektivy. 
Kalendář bude k zakoupení 
hned poté, co dorazí z tiskárny 
– a to už velmi brzy. Rozhodně 
se na něj vyplatí počkat.

Jiří Říha

Granty vyhlášeny
Mšeno - Rada města Mše-
na vyhlásila grantové řízení 
města Mšena pro rok 2026. 
Žádosti o granty pro spolky a 
zájmové organizace je možné 
odevzdat do pátku 27. února 
13.00 do podatelny MěÚ 
Mšeno, poštou, případně 
elektronicky - rozhodné je 
datum podání. Formulář je  
k dispozici na webových 
stránkách města.                (jř)

Vizualizace ulic je k dispozici na webu města. Zdroj: MěÚ Mšeno
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VÁNOČNÍ KAPŘI

BISTRO ZA ŠKOLOU 
ve Mšeně přijímá 

objednávky na vánoční kapry. 
Cena 110 Kč/kg, možnost 
vykuchání, naporcování a 

dalších služeb. 
Objednávky na telefonu

775 059 808 nebo v trafice 
u paní Hátlové.

Datum prodeje: 20. 12. 2025. 
Těšíme se na adventní čas 

s vámi!

Mšeno rozzářil průvod dětí, který 
vedl svatý Martin na bílém koni
Mšeno - Na jaře tohoto roku za 
mnou přišel pan PhDr. Josef Šebes-
ta, učitel hudebního oboru místní 
základní umělecké školy, s nápa-
dem uspořádat svatomartinský 
lampionový průvod. Ten by mohl 
předcházet svatomartinskému 
koncertu pro Světlušku, který měs-
to Mšeno a ZUŠ Mšeno dlouhodo-
bě pořádají. Myšlenka se mi ihned 
zalíbila, a tak jsme se s panem dok-
torem shodli, že ji zkusíme zreali-
zovat.

Pan Šebesta zařídil trubače, kteří 
měli hrát v průvodu, a sám se ujal 
bubnu. My jsme zajistili propagaci, 
malé občerstvení pro děti, dopro-
vod rytířů a také Martina na bílém 
koni. Díky práci žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Mšeno si mohl každý 
účastník zdarma vyzvednout lucer-
ničku se světýlkem – a mnozí této 
možnosti rádi využili.

Sraz byl plánován na sobotu 15. 
11. 2025 v 17.00 u ZŠ Mšeno, od 
16.00 si děti mohly vyzvedávat lu-
cerničky. Když jsem na místo do-
razil, byla tam už početná skupina 
dětí s rodiči, připravení trubači i 
bubeník, Martin na bílém koni i 
rytíři.

Za dohledu Policie ČR jsme se 
seřadili na silnici, trubači začali 
hrát, bubeník udával rytmus a celý 
průvod vedený Martinem na bílém 
koni mohl vyrazit směrem na ná-
městí, kam jsme po zhruba deseti 
minutách dorazili. Zde bylo pro 
děti připraveno malé občerstvení v 
podobě čaje a sušenek, pro dospělé 
pak svařák.

V parku byla připravena aréna, 
kde rytíři předvedli své umění 
boje. Děti si také mohly vyzkoušet, 
co všechno vydrží rytířské brnění 
a štíty. Myslím, že se všichni dobře 

Večer plný světýlek vyústil v krásný koncert na podporu Světlušky

bavili.
Když jsem po skončení akce od-

cházel do kostela sv. Martina, kde 
následoval koncert pro Světlušku, 
měl jsem z celého odpoledne moc 
dobrý pocit. Přemýšlel jsem ale i 
nad tím, jak průvod do příště ještě 
vylepšit. Určitě jsme mohli dětem 
nabídnout možnost vyfotit se s 
Martinem na bílém koni ještě před 
začátkem soubojů rytířů – měli 
jsme opravdu nádherného koně a 
krásně oblečeného „svatého Marti-
na“ (ve skutečnosti velmi šikovnou 
mladou jezdkyni). Takových nápa-
dů je víc a věřím, že příští rok prů-
vod posuneme zase o kus dál.

Rád bych touto cestou poděkoval 
všem, kteří se na průvodu podíleli. 
Panu Šebestovi za prvotní nápad a 
hudební doprovod, rodině Barto-
šových za zapůjčení krásného koně 
i s dokonalým sv. Martinem, děv-
čatům z Party servis Mělník s.r.o. 
za přípravu občerstvení, rytířům 
za skvělé vystoupení, Policii ČR za 
doprovod a zajištění bezpečnosti, 
panu řediteli ZUŠ Čeňkovi Hlava-
tému a žákům ZUŠ Mšeno za krás-
né lucerničky.

A v neposlední řadě vám všem, 
kteří jste do průvodu přišli. Věřím, 
že se vám akce líbila a odnesli jste si 
domů hezký zážitek.

Jiří Guttenberg, starosta Mšena

I n z e r c e
Sv. Martin na bílém koni vedl prů-
vod dětí s lucerničkami od školy až 
na náměstí Míru. Foto: Z. Bergl

Představily se děti ze mšenské umělecké školy a nechyběl místní pěvecký sbor Intermezzo. Foto: Otto Vokál 2x

PŘÁNÍ STAROSTY

Vážení spoluob-
čané, advent je 
čas, kdy se naše 
město rozzáří 
světly a kdy se 
i v uspěchaných 
dnech dokážeme 
na chvíli zastavit. Vánoce nám 
každoročně připomínají, že 
jejich skutečné kouzlo nespo-
čívá v dárcích nebo okázalých 
dekoracích, ale v úplně obyčej-
ných věcech – v laskavosti, ve 
vzájemné pomoci, v úsměvu 
a v blízkosti těch, na kterých 
nám záleží. Přeji vám, aby do 
vašich domovů spolu s adven-
tem vstoupil klid, pohoda a 
porozumění. Ať se vám podaří 
najít si čas na rodinu, na přá-
tele i sami na sebe a ať každé 
malé setkání v tomto období 
posílí pocit, že patříme k sobě. 
Ať světlo vánočního stromu, 
který jsme letos společně roz-
svítili, prozáří nejen naše ná-
městí, ale i vaše srdce. Dovolte 
mi také poděkovat všem, kteří 
se podíleli na přípravě vánoč-
ní výzdoby i adventního pro-
gramu. Díky nim může naše 
město v tomto období dýchat 
pravou sváteční atmosférou 
a vytvářet místa, kde je nám 
spolu dobře. Přeji vám krásné 
a klidné Vánoce a do nového 
roku pevné zdraví, hodně štěs-
tí, radosti a sil do všeho, co vás 
čeká. Ať se vám splní to, v co 
doufáte – a ať rok 2026 přine-
se Mšenu i každému z nás jen 
to nejlepší.

Jiří Guttenberg, 
starosta města Mšena

Rytíři pro děti na náměstí připravili zábavnou ukázku boje. Foto: Z. Bergl
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v Mělnické ulici ve Mšeně

V Á M  N A B Í Z E J Í :
■ hranoly, palubky, prkna

■ betonové prefabrikáty, suché směsi
■ drobné nářadí, spojovací materiál
■ sortiment Den Braven a Detecha

■ dveře a zárubně Masonite, pracovní oděvy
PO-PÁ: 7.30 - 16.00

PLATBA HOTOVĚ I KARTOU
JSME TAKÉ VÝDEJNÍM MÍSTEM ZÁSILKOVNY

Zavolejte nám: 602 664 490

I n z e r c e

I n z e r c e

AUTODOPRAVA - KONTEJNERY

Petr MARTEČÍK
 727 803 660

Kanina 62
277 35

	             e-mail: petrmartecik@seznam.cz

Občané ve Mšeně i Sedlci opět 
debatovali s vedením města

Mšeno - Na začátku listopadu 
jsme se znovu potkali s občany na 
už tradičních neformálních setká-
ních – 3. 11. ve Mšeně v hostinci 
U Koruny a 5. 11. v opraveném 
komunitním centru v Sedlci. A 
musím říct, že účast nás letos 
opravdu potěšila. Ve Mšeně byl 
plný sál a v Sedlci jsme se dokon-

ce málem nevešli, což je radostný 
problém.

Program byl jednoduchý: spo-
lečně si sednout, popovídat si 
a otevřeně probrat vše, co se ve 
městě děje. Starosta shrnul, co se 
podařilo udělat v uplynulém ob-
dobí, i to, co nás teprve čeká. Od 
vás jsme slyšeli řadu nápadů, při-

Neformální setkání v hostinci U Koruny nabídlo přátelskou atmosféru i spoustu podnětů k řešení.

V Sedlci občané zaplnili celé komunitní centrum. Foto: Jiří Říha 3x

Dne 11. 12. 2025 uplyne pět let, co 
nás navždy opustila naše mamin-
ka a babička paní Jiřina Fryčová.  
Stále vzpomínají dcera Pavla s ro-
dinou a syn Martin.

VZPOMÍNKA

Obec Chorušice 
hledá nového zaměstnance 

na pracovní pozici:
 

ŘIDIČ / OPRAVY A ÚDRŽBA 
MAJETKU OBCE

(ř. průkaz skupin B, T,
ř. průkaz sk. C výhodou) 

Předpokládaný úvazek: 1,0 
(možná úprava dle dohody)

 

Platové zařazení: dle zákona 
č. 262/2006 Sb., + možné 

osobní ohodnocení 
 

Podrobnosti včetně náplně 
práce jsou zveřejněny na 

webu obce:
www.chorusice.cz 

 

Bližší informace poskytne 
Obecní úřad Chorušice 
na telefonních číslech: 

315 693 221, 725 021 094 
nebo elektronicky 

na e-mailu: 
ou@chorusice.cz

pomínek i přání. Některé nás po-
těšily, jiné upozornily na to, na co 
bychom se měli zaměřit. A přesně 
o tom tahle setkání jsou – o vzá-
jemném naslouchání a o tom, že 
město tvoříme společně.

Velmi nás těší, že kromě věcné 
debaty nechyběla ani pohodová at-
mosféra, úsměvy, příběhy a občas i 
veselá historka. Bylo to zkrátka pří-
jemné posezení, při kterém jsme si 
mohli lidsky popovídat o našem 
městě u dobrého občerstvení.

Děkujeme všem, kteří přišli a 
věnovali nám svůj čas. Každý z 
podnětů, který od vás zazní, je pro 
nás důležitý. A hlavně – je skvělé 
vidět, že lidem záleží na tom, jak 
Mšeno a jeho části vypadají a kam 
směřují.                            Jiří Říha, 

radní města Mšena
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Poděkování za pomoc při výsadbách

Letos jsme spolu s Okrašlo-
vacím spolkem pro Mšeno 
a okolí a 1. zemědělskou a. s. 

Chorušice organizovali podzimní 
výsadby zejména Jánovky mšen-
ské, a to v lokalitě cesty Na Šibenec 
a silnice III. třídy v Zahájí.

Moc děkujeme všem účastní-
kům, kteří 8. 11. přišli přiložit ruku 
k dílu, stejně tak hostinské v Cho-
rušicích za výborný oběd.

Lidé, kteří se sešli na Šibenci, dosazovali několik třešní a jabloní. Foto: Jiří Říha
Zvláštní a velký dík patří čle-

nům okrašlovacího spolku pod 
vedením Jirky Říhy, kteří řadu let 
připravovali sazenice legendární 
mšenské odrůdy na zahradě Ing. 
Josefa Havla ve Skramouši k dal-
ším výsadbám! Tento počin byl 
velmi kladně hodnocen i komisa-
ři soutěže Entente Florale Europe 
2024 – a určitě by neškodilo, kdy-
bychom si historii místní třešňové 
odrůdy občas připomněli. Krásně 
klikatá cesta na vrch Šibenec je tak 
vítanou zkratkou do Mšena i ob-
líbeným místem pro procházky a 
cyklistiku.

V letošním roce by měl Státní po-
zemkový úřad v katastru Velkého 
Újezdu vyhlásit veřejnou zakázku 
na projekční práce – cestu z „Kan-
čího vršku“ ke Stránce a spojnici 
přes „Nerudu“ s již provedenými 
výsadbami podél cesty do Chorou-
šek. Dále budou projektovány tři 
protierozní příkopy. Cesta by měla 
sloužit nejen pro drobnou dopravu 
a pěší, ale má být rozšířena i pro 
zemědělské využití. Nejlépe hod-
nocenou variantou jsou betonové 

Další parta sázela u silnice poblíž Zahájí. Foto: M. Bauer
koleje v travnatém pásu.

Dalším významným krajinným 
počinem v obci je aktuálně zaha-
jovaná realizace IV. etapy krajin-
ných výsadeb stromořadí a alejí 
ve třech katastrech obce. Tato akce 
například zpřístupní újezdecký 
důl „Kněžháj“ a obnoví historic-
kou alej v Zahájí i kolem „Lipky“ 
v Chorušicích. Dílo má být hotové 
do 30. 4. 2026, cena je 2,5 mil. Kč s 
dotací 92 % z AOPK ČR – a důleži-
té je, že součástí projektu je i tříletá 
údržba výsadeb.

Od dokončení prvních histo-
rických alejí v obci, tehdy se štěr-
kovými trávníky coby únosnou 
pojezdovou plochou, už uplynulo 
více než deset let. Za tu dobu víme, 
že nabídka dotací je sice lákavá a 

velmi urychluje proměnu krajiny, 
ale velkou výzvou je následná péče 
o množství výsadeb. I proto se za-
stupitelstvo obce shodlo na podání 
žádosti o dotaci právě na zajištění 
odborné péče o první realizované 
aleje a stromořadí v roce 2026.

Občas si vzpomenu na pochyb-
nosti, které jsem měl na začátku 
prvních výkopových prací v místě 
tehdejších půdních bloků, ale dnes 
jsou už z větší části zapojené aleje 
i jejich využití lidmi dostatečným 
důkazem dobře investovaných pe-
něz i času. A teď můžeme přemýš-
let o jejich dalším zatraktivnění 
– třeba malé rozhledně navržené 
studiem ONA Architekti pro vrch 
Šibenec?

Martin Bauer, starosta Chorušic

E-mail: info@deponebuzely.cz
 602 108 132

PÍSKY, KAČÍRKY, ZEMINA
LOMOVÝ KÁMEN, KŮRA, 

OKRASNÉ KAMENIVO

DEPONIE 

NEBUŽELY 

PRODEJ

I n z e r c e

Sběratel s více než 30 letou praxí 
koupí a bezplatně ohodnotí 

STAROŽITNOSTI VŠEHO DRUHU
◆ například obrazy, 

mince, zlato, porcelán a další starožitnosti. 

PLATÍM VŽDY HOTOVĚ 
NA MÍSTĚ. 

Nejlepší ceny od sběratele.

Telefon: 732 961 266

I n z e r c e

H O S T I N E C 
U  K O R U N Y

v e  M š e n ě
nabízí své prostory k pořádání rodinných  

a dětských oslav, firemních večírků  
a jiných soukromých i veřejných akcí.

Pro veřejnost jsme opět otevřeli  
páteční večery. 

Více informací získáte na telefonu:

 732 678 699

HOSTINEC 
U KORUNY

Jeden z návrhů rozhledny na  
Šibenci. Zdroj: ONA Architekti
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ZIMNÍ ÚDRŽBA CHAT A DOMŮ
Nechte starosti o sníh a nemovitost na mně!

 Odklízení sněhu
 Práce kolem domu a zahrady

 Pravidelná kontrola vašeho objektu – 
i několikrát týdně!

 Po domluvě možnost zednických prací 
a dalších oprav

Zajistím, aby vaše nemovitost byla bezpečná, 
přístupná a bez starostí po celou zimu.

Miloš Tomášek
604 162 674

www.milostomasek.cz

I n z e r c e

ZEMNÍ PRÁCE ■ KONTEJNERY
■ výkopy pro inženýrské sítě (voda, plyn, 

elektrické přípojky, kanalizace)
■ výkopy pro základy staveb, bazény, jímky, 

čističky, retenční nádrže, šachty, jezírka, 
terénní práce, příjezdové cesty...

JOSEF KÁLAL
Mšeno u Mělníka
  774  185  421
 info@jkzem.cz
www.jkzem.cz

I n z e r c e

Sokolská akademie – hudba i pohyb
Mšeno - V úterý 28. října, v den 
výročí republiky, se v sokolovně 
ve Mšeně sešli zástupci Sokola a 
pěvecký sbor Intermezzo se svými 
příznivci a posluchači, aby společ-
ně oslavili dvě významná výročí – 
160 let od založení TJ Sokol Mše-
no a 20 let od vzniku smíšeného 
pěveckého sboru Intermezzo.

Je neuvěřitelné, jak čas letí. Přes-
ně před dvaceti lety sbor poprvé 
vystoupil na veřejnosti a snažil se 
ukázat, že příprava na zkouškách 
nebyla marná. Letošní vystoupe-
ní zahájili v 17 hodin zpěváci a 
hudebníci sokolskou hymnou Lví 
silou a poté zazněla píseň Cum 
decore, stejně jako před 20 lety.

Moderátor Miloš Jíra během 
programu připomněl historii za-
ložení a činnost sboru i členy, kteří 
odešli do hudebního nebe – Karla 
Horňáka, zakladatele a prvního 
sbormistra, dále Hanku Hrubou, 
Miloše Homolku, Josefa Kaulera 
a Evu Chmelařovou. Nejen jim 
zazpíval skladbu Jiřího Březíka a 
Jiřího Suchého Když je mi nejhůř. 
Stojí za to připomenout, že tuto 
píseň zařadil Karel Horňák v led-
nu 2018 do sborového repertoáru, 

Pěvecký sbor Intermezzo předvedl během koncertu to nejlepší ze své tvorby. Foto: archiv sboru 2x

Výroční koncert v mšenské sokolovně ukázal skvělou formu zpěváků i instrumentalistů.

který tehdy už obsahoval bezmála 
140 titulů. Připravil ji podle aran-
že Jiřího Březíka, kterého pozdě-
ji dokonce pozval na zkoušku v 
sále mšenské radnice, kde sbor 
zkoušel do roku 2020. Březík byl 
se sborovým provedením velmi 
spokojen. Koncertní nahrávka 
této písně, dodnes dostupná na 
YouTube, zaujala Vladimíra Ble-
šu, sbormistra pěveckého sboru 
Cantus Morkovice, který Inter-
mezzo v srpnu 2021 kontaktoval s 

prosbou o zapůjčení not a také s 
pozvánkou na Moravu. Díky této 
písni tak vzniklo hudební i osobní 
přátelství s tímto pěveckým sbo-
rem od Kroměříže.

Další významnou skladbou, 
která na akademii zazněla, byla 
Oh Happy Day. Tato píseň je stá-
licí v repertoáru Intermezza. Eva 
Chmelařová, která ji téměř po ce-
lou dobu trvání sboru zpívala, do-
kázala vždy roztleskat publikum 
doma i v zahraničí. Zařazením 

této písně sbor vzdal Evě hold se 
vzpomínkou na její výraznou 
osobnost i hlas. Sólo tentokrát za-
zpívala Ellen Nováková.

Pro připomenutí zahraničních 
cest sboru zazněly také dvě nava-
zující skladby. První byla muziká-
lová Knížka snů, vzpomínka na 
červen 2017, kdy sbor vycestoval 
do severní Itálie na festival Alta 
Pusteria. V originále I Dreamed 
a Dream ji tehdy zpívala Kateřina 
Nováková a tentokrát ji zazpívala 
v češtině. Druhá skladba, lidová 
píseň Tancuj, tancuj, připomněla 
cestu do Brezna na Horehronské 
slavnosti v roce 2015, kde ji Inter-
mezzo zazpívalo personálu i hos-
tům Salaše Zbojska a dočkalo se 
velkého potlesku takřka na pastvi-
nách mezi koňmi a mangalicemi.

Věříme, že si všichni přítomní 
vystoupení náležitě užili a hudba 
opět dokázala, jak umí vstoupit 
do lidských srdcí a vnést tam ra-
dost.                      Jana Stritzková, 

Dana Mejsnarová
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Podzimní dobrodružství našich školkáčků

Výlet do divadla na Šípkovou 
Růženku

Pátek 31. října byl pro naše Liš-
tičky a Žabičky výjimečným dnem. 
Společně jsme vyrazili do divadla v 
Mladé Boleslavi na představení kla-
sické pohádky o Šípkové Růžence.

Už samotná jízda autobusem byla 
pro malé výletníky velkým zážit-
kem. Nadšené hlasy a veselé poví-
dání naplnily celý autobus – děti se 
těšily, co je v divadle čeká. Na tuto 
výjimečnou příležitost se všichni 
oblékli do svých nejhezčích šatů. 
Holčičky v sukýnkách a chlapci ve 
svátečních košilích vypadali oprav-
du slavnostně.

Pohádkové představení plné kou-
zel, nádherných kostýmů a napína-
vých momentů děti zcela pohltilo. 
Sledovaly, jak princezna usíná, 
jak roste kolem zámku trní a jak ji 
nakonec zachrání statečný princ. 
Když padla opona, sál zahřměl po-
tleskem. Děti tleskaly ze všech sil a 
na tvářích se jim rozplývaly spoko-
jené úsměvy.

Cestou zpět do školky se autobus 
proměnil v povídací kroužek. Děti 
si vzrušeně vyprávěly o princezně, 
zlé čarodějnici i statečném princi. 
Jak to v pohádce bývá – všechno 
dobře dopadlo. 

Výlet se stal krásným zážit-
kem, na který budou malí divá-

Holky a kluci začátkem listopadu vyrazili na krásnou podzimní procházku Stráneckým dolem, pro antilopy.

ci jistě ještě dlouho vzpomínat. 

Měsíční svit a blátivé stezky
V pondělí 3. listopadu v 17.00 se 

od školky vydala výprava těch nej-
statečnějších dětí na tradiční dušič-
kovou vycházku. Za soumraku vy-
razila tato hrstka odvážlivců vstříc 
dobrodružství.

Trasa vedla na Šibenec a nebyla 
vůbec jednoduchá – blátivá, místy 
strašidelná, ale krásný měsíc svítil 
a provázel malé cestovatele krok 
za krokem. Každý ze strašidelných 
úkolů byl malou výzvou, ale naše 
děti je zvládaly jeden po druhém. 
Krůček po krůčku se přibližovaly 
k cíli, až dorazily ke strašidelnému 
hradu. Tam každý účastník svou 
přítomnost stvrdil vlastním podpi-
sem – jako důkaz odvahy.

Pak přišlo to nejlepší – hledání 
pokladu! Podle tajemných indicií 
děti poklad skutečně našly a spra-
vedlivě si ho rozdělily. Radost byla 
obrovská.

Po náročné cestě následovalo za-
sloužené posilnění u ohně. Každý si 
opekl, co má rád – buřtíka, klobás-
ku nebo párek.

S plnými bříšky a hlavami plný-
mi zážitků jsme se nakonec rozešli 
domů, kde se po takovém dobro-
družství krásně usínalo.

Akce se velmi vydařila a statečným 

účastníkům patří velká pochvala! 

Slavnostní vítání občánků 
na radnici zpestřila pětice 
šikovných předškoláků

Ve středu 5. listopadu zažily děti 
výjimečný den. Elenka, Petruška, 
Honzík, Sebík a Lily byli vybráni, 
aby reprezentovali školku při vý-
znamné městské události – vítání 
nových občánků. Malí účinkující 
přišli v tom nejhezčím svátečním 
oblečení a s pedagogickým dopro-
vodem zamířili na radnici, kde je 
čekala slavnostní atmosféra.

Pětice předškoláků předvedla 
krásné recitace, kterými potěšila 
nejen rodiče novorozenců, ale i 
všechny ostatní hosty. Jejich vy-
stoupení bylo odměněno bouř-
livým potleskem a zaslouženým 
uznáním. Cesta zpět do školky byla 
pro malé recitátory vítězná – vraceli 
se hrdí, šťastní a plní nezapomenu-
telných dojmů.

Včeličky pomáhaly antilo-
pám v ZOO

V předchozím vydání Mšenska 
jsem vás informovala o chystané 
akci třídy Včeliček – virtuálním 
závodu na podporu antilop v zoo-
logických zahradách po celé repub-
lice. A s radostí můžeme říct: akce 
se vydařila!

Děti si užily divadelní představení Šípková Růženka.
V pátek 7. listopadu jsme vyrazi-

li na krásnou podzimní procházku 
Stráneckým dolem. Ušli jsme tři 
kilometry a všichni si to moc užili. 
Počasí nám přálo a děti byly nadše-
né, že jejich kroky pomohou zvířát-
kům v ZOO.

Vycházka nebyla jen o chůzi – sbí-
rali jsme přírodniny a z listů jsme 
vytvořili roztomilé ježky. Ti pak 
zdobili naši šatnu a připomínali 
nám krásný den v přírodě.

Pohyb pro dobrou věc není v naší 
mateřské škole ničím novým a urči-
tě nešlo o poslední akci. Jsme rádi, 
že můžeme dětem ukazovat, jak dů-
ležité je pomáhat druhým. Už teď se 
těšíme, až podpoříme další zvířátka.

Úklid školkové zahrady
19. listopadu se uskutečnil tradič-

ní podzimní úklid naší zahrady.
Na zahradě se sešli rodiče i pra-

rodiče, aby společně připravili 
prostory školky na zimní období. 
Hlavním úkolem bylo hrabání spa-
daného listí, které pokrylo celou za-
hradu barevným kobercem.

Vyzbrojeni hráběmi se všichni 
pustili do práce s vervou a nadše-
ním. Společně jsme zvládli celou 
zahradu uklidit a připravit na zimu.

Velké poděkování patří všem 
zúčastněným. Bez vaší pomoci by 
úklid nebyl tak rychlý – a hlav-
ně by to nebyla taková legrace. 
Díky vaší ochotě je nyní naše zahra-
da připravena na zimu a na jaře nás 
přivítá v plné kráse.

Vánoční pozdrav ze školky
Milé rodiny, přichází ten nejkrás-

nější čas roku – Vánoce. Chvíle, 
kdy se zastavíme, nadechneme a 
užijeme si společné okamžiky s 
těmi, které máme nejraději. Celý 
náš školkový tým vám ze srdce 
přeje krásné svátky plné lásky, po-
hody a radostných chvil. Ať je váš 
domov naplněn teplem, smíchem 
a tím pravým vánočním kouzlem. 
Veselé Vánoce a šťastný nový rok!

Daniela Sasková, MŠ Mšeno

Trasa dušičkové vycházky, která vedla na Šibenec, nebyla vůbec jednoduchá. Foto: archiv MŠ 6x
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3. 12. 9.30 – Lilo & Stitch (ani-
movaný, USA, 2002, 85 minut, 
režie: Chris Sanders, Dean De-
Blois)
6. 12. 15.00 – Zootropolis: Měs-
to zvířat 2 (animovaný, USA, 
2025, 108 minut, režie: Jared 
Bush)
6. 12. 17.30 – Cukrkandl (rodin-
ný, ČR/Slovensko, 2025, 115 mi-
nut, režie: Pavel Janourek)
6. 12. 20.00 – The World of Hans 
Zimmer – A New Dimension 
(hudební film, USA, 2023, 138 
minut, režie: Tim Van Someren)
9. 12. 17.30 – Raději zešílet v di-
vočině (dokument, ČR, 2023, 78 
minut, režie: Petr Horký)
9. 12. 20.00 – Není jiná možnost 
(thriller, USA, 2024, 104 minut, 
režie: Anthony Mandler)
13. 12. 15.00 – Zootropolis: 
Město zvířat 2 (animovaný, USA, 
2025, 108 minut, režie: Jared 
Bush)
13. 12. 17.30 – Na horách (ro-
dinný, ČR, 2025, 91 minut, režie: 
Braňo Mišík)
13. 12. 20.00 – EOS: Hierony-
mus Bosch a jeho podivuhodný 
svět (dokument, Velká Británie, 
2016, 91 minut, režie: D. Bicker-
staff)
17. 12. 16.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron) – 
předpremiéra
17. 12. 20.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron) – 
předpremiéra
19. 12. 16.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron)
19. 12. 20.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron)
20. 12. 13.30 – Myši v akci: Vá-
noční past (animovaný, USA, 
2024, 88 minut, režie: Lorne 
Cardinal)
20. 12. 16.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron)
22. 12. 13.00 – SpongeBob: Pi-
rátské dobrodružství (animova-
ný, USA, 2024, 91 minut, režie: 
Tim Hill)
22. 12. 16.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron)
23. 12. 13.00 – SpongeBob: Pi-
rátské dobrodružství (animova-
ný, USA, 2024, 91 minut, režie: 
Tim Hill)
23. 12. 16.00 – Avatar: Oheň a 
popel (sci-fi, USA, 2025, 3D, 172 
minut, režie: James Cameron)

KINO MÁJ DOKSY
PROSINEC

Stránka - Kulturní komise Obecní-
ho úřadu ve Stránce pořádala v so-
botu 1. listopadu 2025 Halloween-
skou diskotéku a stezku odvahy. 
Sraz rodičů s dětmi byl v sedm-
náct hodin v sále místní hospůdky, 
kde si děti připravovaly kostýmy 
a zdobily dýně podle vlastní fan-
tazie. O příjemnou atmosféru se 
postaral pan Ladislav Prchlý, kte-

Stránka zažila halloweenskou 
diskotéku a stezku odvahy

rý celou dobu doprovázel tvoření 
hudbou.

Když se venku setmělo, vyda-
ly se děti na stezku odvahy. Ces-
tou je čekalo několik stanovišť s 
úkoly, které musely splnit. Stezka 
i následný lampionový průvod 
vedly potemnělou obcí – veřejné 
osvětlení bylo záměrně vypnuto 
a z rozhlasu se ozývaly strašidel-

né zvuky, které dodaly celé akci tu 
správnou halloweenskou atmosfé-
ru. U posledního stanoviště získa-
ly všechny děti za splnění úkolů 
malé dárky.

Členky kulturní komise připra-
vily program opravdu pečlivě, a 
tak si děti i rodiče sobotní listopa-
dový podvečer naplno užili.

Štefan Dvorščík, starosta obce

V sále místní hospůdky panovala při výrobě dýní i přípravě kostýmů veselá atmosféra. Foto: Štefan Dvorščík 2x

 
Domov seniorů žije kulturním podzimem

Klienti Domova seniorů Mšeno si v pod-
zimních dnech přijdou na své. V hale 
domova se vystřídalo hned několik hu-
debních vystoupení. Jako první dora-
zila Polabská Blaťanka, která přivezla 
směs lidových písniček. Následovalo 
setkání s českými hity v podání Dagmar 
Herzánové a Michaela Hudečka a do-
jemnější atmosféru přinesl koncert Petra 
Tomečka s panovou flétnou, jenž připo-
mněl melodie Karla Svobody. A s reper-
toárem Karla Gotta pak do Mšena zavítal 
Josef Bouda. Foto: Zdeněk Bergl 4x
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Zhodnocení uplynulé fotbalové sezóny
Vážení sportovní přáte-

lé, přináším vám zhod-
nocení podzimní části 

fotbalové sezóny našeho klubu. 

A–tým
Už začátek letní přípravy nazna-

čil, že letošní podzimní část pro 
nás bude velmi těžká. Z důvodu 
zranění, nemoci, pracovních po-
vinností a dalších okolností jsme 
se potýkali s nízkou účastí hrá-
čů na tréninku. V úvodu sezóny 
jsme smolně prohráli v Tišicích a 
doma s Řepínem, když jsme neby-
li horším týmem a dokonce jsme 
si vytvořili víc šancí než soupeř. 
Jejich proměňování nám ale letos 
nešlo. Dostávali jsme také hodně 
laciných gólů a v součtu z toho 
je až 10. místo v tabulce. Přesto 

není důvod k panice. Ve většině 
zápasů nám body utekly doslova 
o kousek. Musíme v zimě lépe po-
trénovat a na jaře se k nám štěstí 
určitě otočí čelem, ale musíme 
mu jít naproti. V zimní přestávce 
se pokusíme kádr doplnit ales-
poň o dva hráče, protože zranění 
i nemoci nás provázely celý pod-
zim. Na mnoha zápasech jsme 
tak byli – při souběhu se zápa-
sem béčka – pouze ve 12 hráčích, 
což je dlouhodobě neudržitelné. 
Realizační tým: Vladimír Grát, Jiří 
Guttenberg st., Dana Guttenber-
gová, Roman Kormoš.

B–tým
Jak jsem béčko na jaře chvá-

lil, tak za podzimní část si náš 
záložní tým zaslouží především 
kritiku. Mnoho hráčů bez omlu-
vy opakovaně nedorazilo na 
zápas, a tak jsme jedno utkání 
museli odehrát dokonce pouze 
v 9 hráčích. Snad se kluci přes 
zimu dají dohromady, protože ji-
nak hrozí odstoupení ze soutěže. 
Trenér: Roman Kormoš.

Dorost

Po jarním odstoupení sdružené-
ho týmu dorostu ze soutěže jsme 
se rozhodli dát klukům ještě jed-
nu šanci. Po dohodě s FK Vyso-
ká jsme sdružený tým znovu do 
soutěže přihlásili. Kluci se schází 
a hrají zápasy ve své kategorii, což 
je super. Budu doufat, že jim toto 
odhodlání vydrží také v jarní části.

Mladší žáci
Na podzim už kluci vystu-

povali jako zkušený tým a 
tomu odpovídaly i velmi dob-
ré výsledky. To dokládá skvě-
lé umístění na 3. místě tabulky. 
Trenér: Petr Skočdopole.

Mladší a starší přípravka
Oba týmy byly zařazeny do těž-

ších výkonnostních skupin, přesto 
většinu soupeřů drtivě válcovaly 
– obzvlášť mladší přípravka. Na 
hráčích je vidět skvělá práce tre-
nérů a k výborným výsledkům jim 
určitě pomáhá i parádní divác-
ká kulisa na domácích zápasech. 
Trenéři: Veronika Nechanská, 
Martin Veselý, Marek Vojtek, Jaro-
slav Látal.

Podzimní část sezóny jsme za-

končili společným posezením v 
naší restauraci na stadioně. Nyní 
nás čeká delší pauza než v létě, 
ale zahálet nebudeme. Mládež 
pokračuje v trénincích a s podpo-
rou klubu se všechny mládežnické 
týmy chystají na zimní soustředě-
ní. To jim určitě pomůže v kvalitní 
přípravě na jarní část sezóny.

Závěrem mi dovolte poděkovat 
všem našim výše jmenovaným 
trenérům a členům realizačních 
týmů. Dále děkuji všem členům 
Výkonného výboru SK Mšeno za 
to, jaké vytváří pro všechny naše 
týmy skvělé podmínky. Poděko-
vání patří také Národní sportovní 
agentuře a zastupitelstvu města 
Mšena za finanční podporu na-
šeho klubu a pochopitelně i vám, 
věrným fanouškům, za vaši stálou 
přízeň.

Kdo bude mít čas a chuť rozloučit 
se s rokem 2025, je srdečně zván 
31. 12. 2025 v 10.00 na stadion na 
tradiční silvestrovský fotbálek.

Přeji vám všem krásné a klidné 
vánoční svátky a úspěšný vstup do 
roku 2026.

Jiří Guttenberg, 
předseda SK Mšeno

I n z e r c e I n z e r c e
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Ve mšenské řemeslné pekárně se peklo déle než sto let. Foto: archiv 2x

Tradice, která si zaslouží nový dech  

Václav Dědina (6. 12. 1870 Vi-
nařice – †30. 11. 1956 Praha), 
geograf. Vystudoval zeměpis a 
přírodní vědy na UK. Po středo-
školských profesurách byl nejpr-
ve docentem, poté profesorem 
Přírodovědecké fakulty UK. Zabý-
val se geografií a geomorfologií 
Československa, byl iniciátorem 
programu zeměpisného regio-
nalismu a přirozeného geografic-
kého rozdělení naší země. Stal se 
hlavním redaktorem Čs. vlastivě-
dy. Sepsal geologickou stať o Ko-
kořínském údolí. Často pobýval 
na Mšensku a zde rovněž sepiso-
val paměti svého otce Františka, 
který trávil poslední léta svého 
života ve Mšeně.
Jaroslav Doubek (21. 12. 1905 
Janova Ves – †6. 11. 1996 Libě-
chov), vlastivědný pracovník. 
Vystudoval učitelský ústav, půso-
bil na školách na Mělnicku a natr-
valo se usadil v Liběchově. V roce 
1945 se stal okresním konzervá-
torem památkové péče. Pro své 
náboženské přesvědčení byl v 50. 
letech komunistického režimu 
ze školských služeb propuštěn a 
pracoval při těžbě písku v Cítově. 
Uspořádal kolem 200 vlastivěd-
ných výletů po naší zemi i do za-
hraničí, sbíral a sepisoval příběhy 
z minulosti a života Kokořínska.
Jaroslav Líbal (29. 12. 1880 
Stránka), vlastivědný pracovník. 
Otec byl stavitelem. Vystudo-
val obchodní akademii, stal se 
prokuristou textilní továrny, 
členem správní rady továrny na 
akumulátory a členem předsed-
nictva Čs. obchodní společnosti 
americké. V roce 1911 spoluza-
kládal deník strany státoprávně 
pokrokové Samostatnost, jejímž 
redaktorem a vůdcem byl V. Dyk, 
který mu také věnoval své verše. 
Byl členem spolku rodáků a přá-
tel Mšena a okolí Romanova 
(1894). 
Josef Kalita (1848 Kouřim – †1920 
Mšeno u Mělníka), řídící učitel. 
V Nebuželích mimo jiné vysázel 
velký obecní sad, v němž vedl 
praktickou výuku žáků. Byl dlou-
holetým zástupcem učitelstva 
v okresní školní radě v Mělníku. 
Vynikal přístupem k dětem i širo-
kým rozsahem znalostí – byl hu-
debníkem, malířem, pomologem 
(do čtyř knih nakreslil všechny 
známé druhy ovoce), včelařem a 
znalcem mnoha jazyků. Překládal 
z francouzštiny a japonsky si do-
pisoval s cestovatelem Josefem 
Kořenským.

(M. Sígl: Kdo byl a kdo je)

KALENDÁRIUM
MŠENSKA

Mšeno - Když projíždíte Mšenem, 
narazíte „u mlýna“ na nenápadnou 
budovu, která v sobě ukrývá víc než 
jen cihly a maltu. Skrývá stoletou 
historii, vůni kváskového chleba a 
příběh jedné rodiny, která stále věří, 
že poctivé řemeslo má své místo na 
slunci – i v době dravých velkový-
robců pečiva a malých řemeslných 
pekáren.

Řemeslná pekárna s tradiční par-
ní pecí, uvedená do provozu před 
více než sto lety, je dnes na rozcestí. 
A právě teď potřebuje nový impuls, 
nového nájemce – někoho, kdo v 
ní opět zažehne plamen. Kváskový 
chléb z parní pece je unikát, který 
průmyslová výroba nahradit nedo-
káže. Lidé se stále ptají, kdy se pe-
kárna znovu otevře.

Pekárnu koupil dědeček součas-
ných majitelů spolu s mlýnem, kte-
rý přestavěl na parní mlýn a pilu. 
Od té doby se v peci téměř nepřetr-
žitě pekl chléb – voňavý, kváskový, s 
křupavou kůrkou. Přestože posled-
ní nájemce po patnácti letech pro-
voz ukončil, zájem veřejnosti trvá.

Z dnešního pohledu se může 
provoz jevit jako zastaralý a neren-
tabilní – parní pec, práce rukama, 
pomalý postup. Ale právě v tom 
je síla této pekárny. V době, kdy je 
pečivo vyráběno bez duše, je návrat 

k tradici nejen krásný, ale i potřeb-
ný. Tak jako kovařina přežívá díky 
nadšencům, může i tato pekárna 
znovu ožít – jako místo, kde se 
peče srdcem. Pekárna nepotřebuje 
investora, který z ní udělá moder-
ní provoz. Potřebuje člověka, který 
má rád řemeslo, respektuje tradici a 
chce tvořit něco, co jinde nenajdete.

Sto let provozu, který nepřerušila 
ani válka, je dědictví, které si za-
slouží úctu i pokračovatele.

Zamyšlení hlavního mšenského 
pekaře

Vzpomínám si, jak jsem jako 
malý kluk chodil s bratrem do pe-
kárny, kde pan Klouda pekl vyni-
kající mšenský chléb. O víkendech 
tam býval i jeho vnuk a my jsme ob-
čas mohli nahlédnout, jak se peče. 
Tehdy by mě ani ve snu nenapadlo, 
že se za dvacet let stanu pekařem 
právě v této mšenské pekárně.

Po panu Kloudovi přišel další 
výborný pekař, pan Weinlich. Oba 
měli velkou zásluhu na kvalitě míst-
ního chleba, který lidé kupovali ve 
frontách a na který se těšili.

Původně jsem vyučený zámečník 
a pracoval jsem v loděnici na Měl-
níku. Když však loděnice zkracho-
valy, hledal jsem novou práci. V té 
době pekárna sháněla pomocnou 
sílu. Řekl jsem si, že tam chvíli zů-
stanu, než najdu něco jiného – a 

nakonec jsem tam vydržel více než 
třicet let.

Za tu dobu jsem v pekárně poznal 
desítky místních lidí. Společně jsme 
vyráběli housky, rohlíky, koláčky a 
hlavně tradiční mšenský chléb. Byl 
to dobrý kolektiv a rád na všech-
ny kolegy a kolegyně vzpomínám, 
i když tam někteří pracovali jen 
krátce.

Mšenský chléb má unikátní kouz-
lo. Kváskový proces trvá dlouhé ho-
diny, než se z něj může zadělat těsto. 
Je to časově náročné, ale výsledek 
stojí za to. A parní pec vytápěná 
dřevem dodává chlebu křupavou, 
do zlatova upečenou kůrku, kterou 
moderní technologie nedokážou 
napodobit.

Nyní je pekárna zavřená, protože 
dlouholetí provozovatelé, manželé 
Vondřichovi, přesunuli výrobu na 
Mělník. Chtěl bych jim poděkovat 
za mnoho let spolupráce. Stejné po-
děkování patří i majitelům pekárny, 
rodině Pařilových, kteří dělali vše 
pro to, aby tato nostalgická pekárna 
nikdy nezanikla. Rád vzpomínám 
na paní Pařilovou, která i ve svých 
96 letech v domově seniorů vzpo-
míná na léta spojená s pekárnou.

A co říct závěrem? Přeji nové-
mu provozovateli, aby navázal na 
dlouholetou tradici a chránil odkaz 
mšenských mistrů pekařů, kteří už 
mezi námi nejsou. A také aby měl 
do práce chuť, pokoru a nadšení 
– bez toho by pekařina nikdy ne-
mohla fungovat. Pokud nová etapa 
pekárny začne, rád znovu přiložím 
ruku k dílu, stejně jako mnozí další.            

Petr Pavelka (pekař)

Dovětek spolumajitele
Jak bych si představoval budouc-

nost pekárny? Malý tým, poctivá 
práce a ráno vůně chleba v ulicích. 
Lidé, kteří si váží řemesla. A nový 
pekař, který vezme provoz do svých 
rukou. Nenechme tradice mizet z 
malých měst a vesnic. Udržujme je 
při životě – jsou kořením celé spo-
lečnosti.                           Luboš Pařil

Stoletá mšenská pekárna potřebuje nový dech a někoho, kdo ji znovu oživí

ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE VOJTĚCHOVSKÝ

✴ novostavby rodinných domů
✴ opravy a rekonstrukce bytů a domů

✴ stavby, opravy a renovace zdí, sloupů,  
schodů aj. z pískovcových kvádrů

✴ pokládka zámkové dlažby
✴ sádrokartonové konstrukce

✴ zateplování obvodových plášťů budov
✴ veškeré malířské práce, včetně úklidu 

mobil: +420 773 082 098
e-mail: Vojtechovsky.O@seznam.cz

I n z e r c e

Ve Mšeně se peklo v parní peci.
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SK MŠENO
AUTOKEMP MŠEN

nabízí v restauraci Stadion a 
v prostoru kempu 

možnost uspořádat: 

■ rodinné oslavy
■ školní srazy

■ firemní akce a školení
■ sportovní akce 

s možností ubytování

Restaurace je v listopadu
otevřena na předem 
objednané akce a pro 

ubytované skupiny.

 Více informací na: 
skmseno@seznam.cz 

607 846 752

Malí laskavci spojují generace: děti
a senioři se vídají už třetím rokem
Mšeno - Tradice, která začala jako 
jednorázový nápad v rámci akce 
Jsem laskavec, se ve Mšeně změ-
nila v pravidelná setkávání dětí ze 
základní školy s klienty místního 
domova seniorů. O tom, jak tato 
krásná myšlenka vznikla a proč má 
tak silný dopad, jsme si povídali s 
učitelkou Mgr. Hanou Kolumpko-
vou, iniciátorkou projektu

Jak vznikl úplně první nápad vzít 
děti do domova seniorů v rámci akce 
Jsem laskavec?

Cílem této akce je společně udě-
lat dobrý skutek na Světový den 
laskavosti. S dětmi jsme přemýšleli, 
komu bychom mohli udělat radost, 
a rychle padlo rozhodnutí navštívit 
místní domov seniorů. Děti si vzaly 
své oblíbené hry a společně se seni-
ory je hrály. Bylo to dopoledne plné 
smíchu a radosti, které doslova pro-
světlilo den všem zúčastněným.

Kdy se zrodila myšlenka, že z toho 
bude dlouhodobá spolupráce?

Už při první návštěvě bylo zřejmé, 
jak silná a upřímná atmosféra mezi 
dětmi a seniory vznikla. Když jsme 
se o tom později bavili ve třídě, děti 
byly nadšené a hned se ptaly, kdy 
půjdeme znovu. V tu chvíli jsem 
věděla, že to nemůže zůstat jedno-
rázovou akcí.

Překvapilo tě při té první návštěvě 
něco konkrétního?

Překvapilo mě, jak velmi rychle si 
k sobě obě skupiny našly cestu. Děti 
byly bez ostychu, senioři otevření a 
srdeční. Už tehdy děti dostaly pře-
zdívku „malí laskavci“ – a ta jim v 
domově zůstala dodnes.

Co podle tebe způsobilo, že se z jed-
né návštěvy stala tradice trvající už 
tři roky?

Spontánnost a upřímnost. Nebyla 
to naplánovaná akce s velkými am-

bicemi, byl to "jen" dobrý skutek. A 
právě ta opravdovost způsobila, že 
se to tak krásně uchytilo.

Vnímáš rozdíl mezi prvními návště-
vami a těmi současnými?

Dnes už je to téměř rodinné se-
tkávání. Děti si se seniory tykají, 
znají jejich jména a senioři se těší, 
až zase uvidí své malé kamarády. 
Každé další setkání je ještě srdeč-
nější než to předchozí.

Jak reagují senioři, když vidí, že se 
děti vracejí pravidelně?

Je to vidět na první pohled. Roz-
zářené oči, široké úsměvy. Ta radost 
je upřímná a silná.

Co děti prožívají po setkání se seni-
ory? Vrací se s nějakými otázkami?

Ano, často. Děti jsou plné dojmů, 
vyprávějí, co si s kým povídaly, a 
je vidět, jak pozorně naslouchají. 
Hodně je zajímá, jak seniorům po-
moci nebo co pro ně mohou příště 
připravit.

S čím mají děti největší problém a co 
naopak zvládají až překvapivě přiro-
zeně?

Někdy je pro ně těžké vidět ome-
zenou pohyblivost seniorů nebo 
jejich zdravotní potíže. Naopak 
navázání kontaktu jim jde úplně 
samo – jsou spontánní, otevřené a 
laskavé.

Vidíš díky těmto návštěvám změny v 
jejich chování?

Rozhodně. Děti jsou empatické, 
ohleduplné, lépe naslouchají a umí 
ocenit drobnosti. Vzájemná setká-
vání je posouvají i lidsky.

Je nějaký okamžik, který ti za ty tři 
roky nejvíc utkvěl v paměti?

Hodně silná byla podzimní ná-
vštěva, kdy jsme venku opékali buř-
ty a vyráběli z dýní strašidýlka. Děti 
pomáhaly seniorům a atmosféra 
byla neskutečně příjemná. Neza-
pomenu ani na akci, při které děti 

dostaly „laskavé vysvědčení“. Vidět 
tu radost na obou stranách, to se 
nedá popsat.

Jak vás v domově seniorů přijímají?
Vždy velmi srdečně. Program vět-

šinou plánujeme společně s perso-
nálem a často vznikají nové nápady 
přímo na místě. Senioři děti pra-
videlně obdarovávají vlastnoručně 
vyrobenými dárečky.

Letos jsi do projektu poprvé zapojila 
i prvňáčky. Jak to zvládli?

Skvěle. I když to byla jejich prv-
ní zkušenost, reagovali přirozeně a 
otevřeně. Předem jsme si povídali 
o stáří, ohleduplnosti a respektu, a 
děti se na první setkání moc těšily.

V čem vidíš největší přínos projektu?
Pro děti je to úžasná škola empa-

tie. Pro seniory velká dávka energie 
a radosti. A pro mě je to potvrzení, 
že dobré věci mají smysl a že vzta-
hy mezi generacemi jsou nesmírně 
cenné.

Stalo se někdy, že plánovaný pro-
gram nevyšel?

Jediné, co nám občas plány zkom-
plikuje, jsou období nemocnosti 
– když je někdo nachlazený, raději 
návštěvy odkládáme.

Máš nějaké plány nebo nápady do 
budoucna?

Mnoho. Chtěla bych v tomto po-
kračovat a dál hledat cesty, jak ná-
vštěvy obohacovat. 

A co dal projekt přímo tobě?
Nespočet krásných momentů a 

vědomí, že nejdůležitější životní 
lekce často nepřinášejí učebnice, ale 
obyčejná mezilidská setkání. Velmi 
ráda bych poděkovala paní ředitel-
ce Domova seniorů ve Mšeně Mgr. 
et Bc. Blance Dvorščíkové, MBA, 
všem klientům a celému personá-
lu za jejich vstřícnost a otevřenost, 
které umožňují uskutečňovat tato 
společná setkávání.              Jiří Říha

Klienti domova mají z návštěv dětí 
radost. Foto: H. Kolumpková 2x

Děti a senioři při společném dopoledni plném her, povídání a radosti.

Beletrie
P. Hartl: Manželství
J. Jánská: Sametový pelyněk
S. Zeithammerová: Stehy
L. di Fulvio: Chlapec, který rozdá-
val sny
A. Doerr: Čtvero ročních období 
v Římě
J. Poncarová: Jana R.
E. Boček: Aristokratka na smrtel-
né posteli
P. Klabouchová: Duch Pankráce
S. Wilková: Říkali jí Kri-kri
B. Erskinová: Brány času

Detektivní romány
R. Bryndza: Stíny minulosti
V. Vondruška: Pražský vampýr; Kr-
vavé slzy
T. Gerritsenová: Hlavní podezřelá; 
Studentka
A. Garza: Kam se poděla
A. de la Motte: Zločin na Capri
F. McFadden: Pomocnice odvedle

Nové knihy v Městské 
knihovně ve Mšeně
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RELAXAČNÍ STUDIO ZDEŇKY HAVRÁNKOVÉ
(Domov seniorů Mšeno, Boleslavská 451)

 masáže, relaxační techniky, poradenství v oblasti zdravého 
životního stylu 

 masážní oleje, koupelové sáčky, bylinky, talismany, šperky...
 malovýroba mastiček, kapek, tinktur, bylinných čajových 

směsí, tobolek...

Více než 30 let praxe v oboru, bohaté zkušenosti  
od batolat po seniory.

Na terapie je nutno se předem objednat:
E-mail: zdenka.rusova@seznam.cz
Telefon: 728 854 884 (pouze SMS)

Facebook: Léčení s českou přírodou 
www.lecenisceskouprirodou.com

I n z e r c e

I n z e r c e

Výzva k úpravě dřevin
Mšeno - Žádáme vlastníky po-
zemků přiléhajících k chodníkům 
a komunikacím, aby dbali na údrž-
bu svých dřevin, keřů a popína-
vých rostlin a v případě jejich pře-
sahu do průchozích či průjezdních 
prostorů tyto části pravidelně od-
straňovali. Povinnost údržby vy-
plývá ze zákona č. 13/1997 Sb., o 
pozemních komunikacích, a z ob-
čanského zákoníku č. 89/2012 Sb. 
Vlastník, jehož zeleň omezuje 
průchodnost nebo průjezdnost, 
může být vyzván k nápravě ve 
stanovené lhůtě. Pokud tak ne-
učiní, může město zeleň odstra-
nit na jeho náklady. Prosíme, 
prověřte stav svých dřevin a v 
případě přesahu proveďte ořez. 
Občanům, kteří ořez pravidelně 
zajišťují, děkujeme.

Městský úřad Mšeno

Puntíkový den rozzářil školu 
a podpořil lidi s lupénkou

Puntíkový den si vzala za svůj opravdu celé škola - děti, učitelé i personál školní kuchyně. Foto: archiv ZŠ 3x
Mšeno - V pátek 24. října se naše 
škola rozzářila barvami a dobrou 
náladou – uskutečnil se Puntíko-
vý den, který jsme uspořádali na 
podporu lidí trpících lupénkou 
(psoriázou).

Tento den má připomenout, že 
i když je lupénka viditelné one-
mocnění kůže, neznamená to, že 
by se lidé, kteří jí trpí, měli cítit 
méněcenní nebo se za ni stydět. 

Tématem dne byly samozřejmě 
puntíky – symbol různorodosti, 
odvahy a přijetí. Mnoho žáků i 
učitelů přišlo oblečených do pun-
tíkovaných triček, šatů, sukní, kal-
hot či ponožek. Někteří se oblékli 
puntíky od hlavy až k patě! Do 
akce se zapojily dokonce i paní 
kuchařky, které celý den vařily v 
puntíkovaných tričkách a připra-
vily nám veselý oběd s dezertem.

Během dne jsme si také povídali 
o tom, co je to lupénka, jak ovliv-
ňuje život lidí, kteří ji mají, a proč 
je důležité nebát se o podobných 
věcech mluvit.

Puntíkový den nám připomněl, 
že i drobný symbol, jako je oby-
čejný puntík, může poukázat na 
skutečnost, že každý z nás je jedi-
nečný a zaslouží si respekt.

Jiřina Trunková, ředitelka školy

Mnoho žáků i učitelů přišlo oblečených do puntíkovaných triček, šatů, sukní, kalhot či ponožek.

ROUBENKY STŘIHAVKA
■ novostavby roubených domů

■ opravy a rekonstrukce roubených domů
■ dřevostavby a sakrální stavby

■ ruční práce a tradiční materiály
■ 25 let zkušeností

■ kompletní stavební servis
■ realizace staveb po celé České republice

E-mail: rstrihavka@volny.cz
Mobil: 602 357 542

www.roubenky-strihavka.cz
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Zůstaneme u velkých měst, 
podíváme se dnes do řecké 
metropole Athény. Strávi-

li jsme v Řecku v roce 2007 deset 
krásných dní, poznali mnoho sta-
rých antických měst a také si užili 
vedra. Už při příjezdu se nám z dál-
ky ukazuje 156 metrů vysoký vrch 
Akropolis s četnými historickými 
památkami. Tam také prohlídku 
města začneme. Jdeme mírným 
svahem nahoru, lidmi je to zde pře-
plněno. Po zakoupení vstupenky za 
12 euro, která nám platí i do řady 
dalších míst, se dostáváme schodiš-
těm do vstupního prostoru. Nazývá 
se to Propylaje a procházíme kolem 
řady vysokých sloupů do prostoru 
Akropole.

Začínáme prohlídkou největšího 
chrámu Parthenonu, zasvěceného 
bohyni Athéně. Původní chrám byl 
v roce 480 př. Kr. zničen Peršany, 
tak jako řada dalších památek. Po 
jejich pustošení zde nezbylo téměř 
nic. Všechny stavby byly postupně 
obnovovány za vlády Perikla o 20 
let později. Obnovou byl pověřen 
nejslavnější architekt té doby Fei-
dias. Mohutnou stavbu o rozměrech 
31 × 70 metrů vztyčil na osmi slou-
pech v obou průčelích a sedmnácti 
sloupech po stranách. Nad sloupy 
byl chrám vyzdoben reliéfními pásy 
s výjevy z řeckých dějin, bohužel se 
zachovaly jen malé zbytky. Ty jsou 
nyní umístěny ve zdejším muzeu.

Největší škody ale vznikly při tu-
recké nadvládě v 17. století. V roce 
1687 si zde udělali zásobu střelného 
prachu a při obléhání Benátčany 
dostal sklad zásah dělovou koulí a 
byl do značné míry pobořen. Pak 
něco stav, když musíš počítat, že ti 
to časem někdo zničí. V současné 
době prochází celý objekt rekon-
strukcí, všude kolem kovové lešení 
a přístup do vnitřních prostor uza-
vřen.

Kousek vedle se nachází nejza-
chovalejší menší chrám zasvěcený 
Erechtheovi. Nepravidelný půdorys 
zbudovali v jónském slohu a nej-
krásnější na něm je jižní sloupová 
síň. Sloupy podpírající okraj klenby 
tvoří šestice ženských soch, každá je 
jiná. Chceme se do místního muzea 
podívat, ale momentálně je zavřené. 
Dole ve městě staví nové, a zdejší-
mu – památkami přecpanému – tak 
odlehčí. Ještě si celý areál pořádně 
projdeme, z okrajů jsou velmi hez-
ké pohledy na město. To leží celé na 
rovině a ze všech stran mimo moře 
ho obklopují poměrně vysoké hory.

Pod hradbami vidíme i zbytky 
Dionýsova divadla, jehož počátky 
spadají do 6. století př. Kr. V době 
plné slávy se mohlo představení zú-
častnit patnáct tisíc sedících diváků. 
Mnohé řady sedadel se zachovaly 
dodnes. Zde se hrály hry nejslavněj-
ších dramatiků – Aischyla, Sofokla, 
Euripida, Aristofana – a divadlo 
bylo ze všech scén nejznámější.

Z druhé strany ochozu se díváme 
na další významné památky, jako 
jsou řecká a římská Agora, Olympe-
ión, olympijský stadion, parlament 
a Národní park. Je jich moc, ne-
můžeme všechno stihnout. Pomalu 
scházíme dolů kolem Areopagu. To 
je skála, na jejímž vrcholku měl v 
antice sídlo nejvyšší athénský soud. 
Nahoru se mi lézt ve vedru nechce, 
od cesty je vidět taky.

Dostáváme se ještě k další vý-
znamné památce – tou je řecká 
Agora, místo, kde se v antice konaly 

trhy, v budovách úřady a taky něko-
lik pobořených chrámů. Zachoval 
se jen jeden, ale nemají otevřeno.

Prošli jsme další část novějšího 
města a zastavujeme se v Olym-
peionu, posvátném okrsku Dia 
Olympského se zbytky největšího 
athénského Diova chrámu. Stavěli 
ho velice dlouho. V roce 550 př. Kr. 
začali Peisistratovi synové Hippias 
a Hipparchos a pak byla stavba ví-
cekrát přerušena. Dílo bylo dokon-
čeno až o sedm set let později za 
císaře Hadriana. Jeho rozměry jsou 
úctyhodné – půdorys měří 41 × 108 
metrů. Klenbu původně podpíralo 
104 sloupů zakončených korintský-
mi hlavicemi.

Ve středověku a novověku byl 
chrám postupně rozebírán a mate-
riál použit k novým stavbám. Dnes 
můžeme obdivovat pouze patnáct 
stojících sloupů a jeden povalený, 
rozpadlý na kamenné kotouče. Po-
dobný osud potkal i jinde v Evropě 
řadu takových památek.

V celém objektu odkrývají i něko-
lik dalších staveb, především svaty-
ní a římských lázní, z nich toho ale 
moc nezbylo. Máme z toho nepří-
jemný pocit – spíše by se dal říct 

vztek.
Jdeme raději dál, podíváme se 

na sportovní stadion postavený 
pro první novodobé olympijské 
hry konané v roce 1896. Jmenuje 
se Panathénajský stadion. Stavba 
s rovnou dráhou a mramorovými 
sedadly pro 70 000 diváků stojí na 
stejném místě a má stejný vzhled, 
jako měl původní stadion z let 140–
144. Ten dal postavit Herodes Atti-
cus. Pro některé akce olympiády v 
roce 2004 byl ještě zmodernizován.

Jdeme se ještě podívat k nedaleké-
mu prezidentskému paláci – právě 
probíhá střídání stráží. Vojáci zvaní 
evzoni jsou oblečeni do starodáv-
ných krojů řeckých ozbrojených po-
vstalců z 19. století. Ten tvoří krátké 
béžové sako, skládaná minisukně ve 
stejné barvě, bílé punčocháče a čer-
vená čepice se třapcem, co vypadá 
jako koňský ocas. Na nohou mají 
okované polobotky s černou bam-
bulí. Každý má přes rameno pušku. 
Při střídání dělají mohutné čapí 
kroky, nohu vystrčí do vodorovné 
polohy a po dopadu cvakají o pod-
lahu. Tady putování po Athénách 
musím skončit. Navštívili jsme toho 
ale ještě mnohem víc.

Athény – cesta mezi antickými památkami
Putování po nejkrásnějších místech Evropy se Zdeňkem Berglem       86.

Sloupy chrámu Dia Olympského. Akropolis se tyčí vysoko nad městem. Foto: Z. B. 4xErechtheion návštěvníky láká svými legendami.

Parthenon dominuje Akropoli.
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